

5 декабря — День Конституции СССР



ТРИДЦАТЬ лет назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию СССР, которая законодательно закрепила победу социализма в нашей стране — самого передового общественного строя.

Принятие новой Конституции явилось выдающимся событием в истории Советского государства, в жизни народов СССР. Этот день стал днем радостного всенародного праздника.

Конституция СССР отразила величайшие победы советского народа в строительстве социализма, достигнутые под руководством Коммунистической партии на основе идей В. И. Ленина. В ней провозглашалось, что социалистическая система утвердилась во всех отраслях народного хозяйства, что социалистическая собственность на средства производства стала прочной экономической основой нашего общества. Было провозглашено о ликвидации всех эксплуататорских классов, о коренном изменении классовой структуры советского общества.

Конституция ввела крупнейшие усовершенствования в государственном устройстве, направленные на всестороннее развитие советского демократизма и подлинного интернационализма в отношениях между народами Советского Союза.

В новой Конституции было законодательно закреплено за всеми гражданами СССР право на труд,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные Кафедры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 38 (473)

Пятница, 2 декабря 1966 г.

Цена 1 коп.

Год издания
двенадцатый

РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — В ЖИЗНЬ!

Совершенствовать переподготовку кадров

усовершенствования для различных категорий работников физической культуры, изучить их специфику с тем, чтобы информация, которую получают курсанты в стенах института, обогатила их всем новым и передовым, чем располагает современная наука в области теории и практики в данной области знаний. Мы должны учесть на будущее наши недочеты, заключающиеся в недостаточно глубоком знании специфики работы оргработников ДСО «Урожай», и, готовясь к очередному сбору, тщательно изучить особенности работы преподавателей и кафедр физвоспитания вузов.

Отзывы о работе кафедр института со стороны участников курсов всегда были высокими.

Такую же оценку дали курсанты ДСО «Урожай». Однако мы сами знаем о тех недостатках, которых могло бы и не быть, и поэтому ставим эти вопросы перед коллективом института. К совершенству недопустимым явлениям относятся, например, отдельные срывы занятий, имевшие место из-за халатности отдельных преподавателей кафедр тяжелой атлетики и легкой атлетики. Таких явлений впредь быть не должно.

Пожелания курсантов в адрес кафедр спортивно-педагогических дисциплин заключались в основном в том, чтобы практические занятия, особенно методические, занимали основную часть при распределении часов программы по данному виду спорта.

Это, правда, не всегда от нас зависит, так как программы мы, как правило, получаем от организаций-устроителей сборов, но кафедрам надо быть готовым к удо-

на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Были закреплены самые широкие политические свободы в нашей стране. При этом гарантируется осуществление этих широких прав и свобод.

Представляя всем гражданам права, за которые веками боролось человечество, Конституция возложила на них серьезные обязанности: строго соблюдать законы Советского государства, блюсти дисциплину труда, честно относиться к своему общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, честно выполнять свой почетный долг — несение воинской службы в Советских Вооруженных Силах, самоотверженно защищать социалистическое Отечество.

Многие труженики коллектива лесграфтовцев являются собой замечательный пример в труде. Это преподаватели В. В. Атаманов, Ю. В. Варганов, В. И. Зедгенидзе, И. С. Пожидаев, И. Н. Решетень, В. Г. Стааль, Л. Г. Сулиев, Г. Г. Шахвердов, занесенные на институтскую Доску почета, и еще целый ряд других наших товарищей.

О многих из воспитанников вуза — бывших студентах, а ныне воинах Советской Армии, мы получаем отрадные вести: служат они достойно.

В правах и обязанностях граждан СССР воплощены великие принципы социалистического демократизма, которые еще раз со всей силой были продемонстрированы в прошедших в этом году выборах в Верховный Совет СССР.

В Конституции подчеркивается руководящее положение в советском обществе нашей родной Коммунистической партии, которая привела наш народ к полной и окончательной победе социализма и ныне ведет нас к осуществлению великих идеалов коммунизма.

Конституция страны победившего социализма явилась самой демократической из всех конституций, известных истории.

Отмечая большой и радостный праздник — День Конституции, лесграфтовцы выражают чувства глубочайшей гордости за наше социалистическое Отечество, идущее навстречу своему славному пятидесятилетию, за наш народ, за нашу Коммунистическую партию, проложивших для всего человечества путь к социализму. Коллектив института не пожалеет своих сил для дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, для строительства коммунизма.

взветворению этих запросов курсантов, как вполне закономерных.

Ректорат ставит вопрос перед вышестоящими органами об организации в институте постоянно действующего факультета усовершенствования, и мы надеемся на положительное решение. Организация такого факультета поможет создать стабильную систему переподготовки кадров работников физической культуры, усилив ее организационные принципы и снимет все затруднения, с которыми встречается в настоящее время институт, вынужденный работать со значительной перегрузкой.

Кафедры и учебный отдел института сделают все от них зависящее, чтобы работа по повышению знаний работников физической культуры, проходила на высоком теоретическом и организационном уровне.

В. МОЛОДНИКИН,
зам. начальника учебного
отдела

ПЕДПРАКТИКА

НАЧАЛАСЬ

Встреча

со школой

НАША бригада в составе 8 человек (методист-преподаватель кафедры теории физического воспитания Г. Ф. Шитикова) проходит практику в 222-й средней школе.

В первый же день в беседе с завучем школы мы были приятно удивлены, узнав, что работа по физическому воспитанию поставлена здесь хорошо. Проводятся даже уроки по плаванию.

Первый день мы посвятили знакомству со школой. Понравились нам производственные мастерские школы. Действует целое производственное объединение «Весна», изготавливающее детскую одежду. Работают здесь девочки 8—10 классов. Продукция идет в продажу. Есть также ателье по ремонту телевизоров, слесарная мастерская, радиоузел. Ученникам созданы все условия для проведения производственной практики.

Мы побывали на уроке стереометрии, где увидели творчески проведенный урок. Нам, будущим педагогам, без сомнения, полезно было послушать опытного преподавателя, увидеть его работу.

Ясно, что практиковаться в этой школе будет интересно.

28 ноября мы проводили занятия по физической культуре в качестве групповодов. Не обошлось и без волнения. Но первые шаги сделаны успешно: студенты В. Добижка (8-я группа педфака), О. Кушниренко (7-я группа педфака) получили хорошие оценки за проведенные уроки.

А. ЧВАНОВ,
студкор

ГОСЭКЗАМЕНЫ *В школе тренеров* НАЧАЛИСЬ

28 ноября заочники IV курса школы тренеров приступили к сдаче государственных экзаменов. Первый экзамен — по истории КПСС — показал серьезную подготовку и хорошие знания предмета большинством студентов. Отличные и хорошие оценки получили В. Егоров, Э. Васильева, Б. Гандель, М. Гапонов, В. Татаров и многие другие.

В. ЧУДИНОВ,
директор школы
тренеров

На снимке: студенты выпускного курса школы тренеров слушают напутствие председателя государственной экзаменационной комиссии.

Фото К. Короткова



Золото, серебро, бронза и «самая веселая эстафета»

Как уже сообщалось, 19 и 20 ноября в Кисловодске состоялись соревнования в эстафетном беге на приз газеты «Советский спорт», учредившей специальные призы для команд-победительниц. Помимо этого, всех членов команд, занявших призовые места, ждали золотые, серебряные и бронзовые медали. Это сделало борьбу между легкоатлетами еще более интересной. Но самым острым был спор на беговой дорожке между москвичами и ленинградцами.

Мужчины соревновались в эстафетах 4×100 м, 4×200 м, 4×400 м, 4×800 м и 4×1500 м, а женщины — 4×100 м, 4×200 м и 3×800 м. Команды нашего города выступили успешно, заняв два первых места, два вторых, два третьих, одно четвертое и одно пятое. Общий итог дал право ленинградцам на общекомандный приз. Еще один почетный трофей был завоеван мужскими командами. Приза за командную победу удостоены также и наши женщины. Одновременно ленинградцам были вручены еще два приза — за первые места в мужских эстафетах 4×400 м и 4×800 м.

Большой вклад в успех внесли студенты нашего института. В составе сборной города из 31 участника было 11 лесграffтовцев. Большая часть из них удостоена наград. Золотые медали за победу в эстафете 4×400 м удостоены студенты А. Иванов (I курс спорта) и Ю. Петров (III курс педфака), а также Г. Шестаков и В. Ситников (II курс спорта), победившие в эстафете 4×800 м. Серебряные медали вручены О. Александрову (выпускник института этого года), Л. Домниной (I курс спорта) и Г. Тупицкой (IV курс спорта).

В заключение была проведена «Эстафета дружбы» на 3000 м, познала горечь поражения наша

где длина этапов и смена участников произвольны. Оговорено было только, что в ней участвуют 6 человек и первый этап — 400 м. И эта, как ее называли легкоатлеты, «самая веселая эстафета» была также выиграна ленинградцами. Все участники команды, в том числе В. Ситников и Г. Шестаков, в качестве приза получили бесплатную годовую подписку на «Советский спорт».

В. УХОВ

В СЕЗОНЕ 1966—1967 гг., как и ранее, чемпионат общества «Буревестник» проводится в два этапа — осенью и весной. В соревнованиях принимают участие 48 команд вузов города, которые разбиты на четыре группы, причем четвертая группа, в свою очередь, представлена двумя подгруппами. Зачет в соревнованиях идет как между клубами, так и между отдельными командами.

Первая группа — сильнейшая. Именно в ней определяется абсолютный победитель клубного первенства, а также разыгрывается звание чемпиона общества среди первых команд. Напомним, что в прошлогоднем розыгрыше футболисты нашего СКИФа победили в клубном зачете, однако звание чемпиона вузов Ленинграда уступили в добавочной игре коллективу Технологического института имени Ленсовета.

Наш вуз в этом розыгрыше выступает четырьмя командами: две по первой группе, одна по третьей и одна по четвертой. Уже известны результаты первого, осеннего, круга. Некоторые итоги подведем мы, тренеры команд института.

Отрадно отметить, что, наконец-

то, после долгих лет, в осеннем

туре в клубном зачете наш кол-

лектив возглавил турнирную таб-

лицу среди команд первой груп-

пы. Как известно, в первых мат-

чах на старте чемпионата дважды

встречались команды из институ-

та и ЛГПИ им. Герцена.

Итоги первенства в этом году

показывают, что наша команда

заняла первое место в общекоманд-

ном зачете.

В. РОДНИН,

председатель бюро секции футбола

Хозяева турнира — мы сами

В ЭТОМ году впервые у нас был проведен футбольный турнир, посвященный годовщине Великого Октября. Особенностью этого турнира было то, что его организовали и провели сами студенты. Участвовало 4 команды от курсов, тренерами были сами студенты (первая настоящая практика в роли тренера-преподавателя). Успех сопутствовал команде II курса (тренер В. Угрюмов). Кубок и грамоты победителям вручил председатель СКИФа Д. Конев. Решено сделать турнир традиционным.

Г. РОДНИН,

председатель бюро секции футбола

После первого круга

ФУТБОЛ

первая команда. Потеря этих восьми очков обошлась дорого. На протяжении всего турнира на каждую очередную игру команда выходила с тревожной мыслью: «Нельзя терять ни одного очка». Надо отметить, что наши соперники очень тщательно готовились к матчам против нас. Не менее ответственно отнеслись к играм и мы.

Все оставшиеся встречи команда провела собранно, инициативно, и, можно смело сказать, мужественно. В итоге одна ничья, остальные — победы. Особенно запомнился заключительный матч с технологами. В. Мандрик первым заставил вратаря гостей достать мяч из сетки. Проходит несколько минут, и уже вратарь лесграffтовцев В. Лазарь выполняет ту же неприятную миссию: он не смог отразить одиннадцатиметровый удар. Счет сравнялся. Кульминацией этого интересного матча стал вторичный пенальти, адресованный опять-таки в наши ворота. На этот раз поединок выиграл вратарь Виктор!

Игра так и закончилась вничью.

Неплохо проявили себя в этих трудных играх молодые футболисты В. Мандрик, А. Павленко, В. Иванов. Как и всегда ровно и стablyно играли ветераны команды З. Чаргоишвили, Г. Яковлев, Г. Роддин, В. Цветков.

Несмотря на неплохой финиш первой команды, следует отметить и ряд недостатков. Если защитные линии играли сравнительно успешно (всего 7 пропущенных мячей), то низкая результативность нападающих, особенно крайних, нас беспокоит. Еще недостаточно четко и своевременно команда меняет свою тактику в ходе матча. И третью — слаба еще техническая подготовка ряда футболистов.

Сейчас наступили футбольные каникулы. Это время с максимальной интенсивностью нужно ис-

СПОРТ

Сильнейшие среди вузовцев

25—28 ноября на Зимнем стадионе проходило первенство ленинградских вузов по легкой атлетике. Это первые зимние соревнования в закрытом помещении. Они ознаменовались победой команды нашего института. Лесграffтовцы опередили такие хорошо подготовленные коллективы, как Университет, Механический институт, ЛИИЖТ и др.

Победителем в беге на 1000 м стал студент II курса спорта В. Ситников, его результат — 2:28,6. Дальше всех — на 13 м 32 см — послала ядро студентка IV курса этого же факультета Л. Панина. Ее подруга по учебной группе Г. Тупицина пробежала быстрее всех 100 м. Член сборной команды СССР А. Иванов оказался победителем в беге на 300 м (36,1 сек.).

В эстафете 4×250 раньше всех была на финише наша команда в составе В. Резникова, А. Голова, Ю. Петрова и А. Иванова. Студентка II курса педфака Л. Аксенова победила в беге на 500 м с результатом 1:20,2 сек.

Первокурсник спорта В. Голова преодолел планку на высоте 200 см и был вторым.

Е. ЛОСИН

хотя и не занял призового места, проявил, однако, большую волю к победе.

Тренировали наших боксеров преподаватели А. Н. Кудрин и А. И. Виноградов.

Большого успеха на тренерском поприще добился студент IV курса нашего института мастер спорта В. Афанасьев, подготовивший команду ЛИАПа, завоевавшую в общекомандном зачете 2-е место.

А. ШЛОБИН,
судья соревнований, студент
II курса

В остальных играх победа была на нашей стороне. Набрано 12 очков из 14, разность мячей 30:10. Итог — второе место, а могли...

Несколько слов о четвертой команде. Выступала она по четвертой группе. В своей подгруппе победила всех соперников. Решающую встречу за первое место с командой ЛГПИ им. Герцена также выиграла.

В успешном завершении сезона нынешнего года немалая заслуга секции футбола (председатель бюро студента Г. Роддин). Многие вопросы она решает самостоятельно и, надо отметить, небезуспешно.

В заключение хочется обратить внимание на форму одежды игроков. Сколько раз мы просили приобрести хорошие бутсы. К сожалению, по сей день студенты играют в бутсах низкого качества, что не может не сказываться отрицательно. Не приобретены почтительно и, надо отметить, небезуспешно.

В заключение хочется обратить внимание на форму одежды игроков. Сколько раз мы просили приобрести хорошие бутсы. К сожалению, по сей день студенты играют в бутсах низкого качества, что не может не сказываться отрицательно. Не приобретены почтительно и, надо отметить, небезуспешно.

Ввиду трудности подготовительного периода (малый зал — для большого числа футболистов) является необходимостью проводить тренировки в просторном помещении. Вопрос весьма серьезный, и его решение во многом поможет подготовке команд института к предстоящим соревнованиям.

Хочется добродушное слово сказать о работниках стадиона (директор В. Д. Пашкин). Они сделали очень много, чтобы наши футболисты заняли достойное место среди вузовских коллективов.

В. АЛОВ,
Ч. БАГИРОВ,
тренеры команд СКИФа